

逆境中不妥協的勇氣 2021 總統教育獎 8 月 20 日圓山大飯店頒獎

(圖/文 學務校安組 高榮利)



為鼓勵突破逆境、奮發學習、感動生命的 56 個故事，2021 總統教育獎 8 月 20 日在臺北市圓山大飯店舉行頒獎典禮，由蔡英文總統親自頒獎勉勵，期許奮發向上的學習力量繼續發光發熱。2021 總統教育獎獲獎名單公布於教育部國教署官網「最新消息」、總統教育獎網站。

頒獎典禮先由教育部長潘文忠介紹總統教育獎的意義及獲獎名單，56 名獲獎學生是由全國推薦的 408 名學生，經過審慎初選，選出 175 名進入複選，並由學校教師與行政主管代表、學者專家、社會公正人士組成複審委員，召開複審評選會議推薦各組獲獎名單，提至總統教育獎委員會審議通過，遴選出大專組 8 名、高中組 12 名、國中組 18 名及國小組 18 名。頒獎典禮由蔡英文總統親自頒發獎座並與獲獎者及家屬合照，蔡總統對於獲獎人能以樂觀面對逆境，力爭上游學習精神表示感動與肯定。

今年獲獎者中，年齡最小是 11 歲國小組就讀高雄市曹公國小的李沛玓，年齡最大則是 45 歲大專組就讀修平科技大學的林亞璇。每位獲獎者或是在專長領域上展現長才，或是能勇敢面對成長路上的逆境奮發向上，所展現的品德與能力足為楷模。如大專組就讀國立東華大學的張依婷，罹患罕見骨肉癌，仍能克服生活上的不便，在繪畫上展現長才，開

畫展、創作圖文書，並積極投入公益；臺北市立啟明學校嚴泰棣雖身患克魯松氏症等多重不適，卻能堅持復健，並在運動賽事上突破極限，表現令人動容。

另有多位原住民之子對於文化傳承不遺餘力，如就讀屏東縣泰武鄉泰武國民小學的樂可艾·法拉屋樂，以古謠傳唱的出色表現，獲得金曲獎肯定，對傳承發揚族語有優秀表現。

教育部表示，2021 總統教育獎除了頒發每位獲獎學生獎狀、獎座外，並有獎助學金予以支持，大專組每名新臺幣 25 萬元、高中組每名新臺幣 20 萬元，國中組及國小組每名新臺幣 15 萬元；另受推薦參加總統教育獎複審而未獲獎同學，則擇優頒發奮發向上獎獎狀一紙，以及每人 2 萬元，以資鼓勵。希望藉此鼓勵獲獎者在未來的道路中更堅毅地迎接挑戰，克服困難。